

МЫ С ВАМИ РАЗНЫЕ, КАКАЯ БЛАГОДАТЬ...

КОНКУРС СТУДЕНЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ ПО ПРОБЛЕМАТИКЕ ФОРМИРОВАНИЯ ТОЛЕРАНТНОЙ СРЕДЫ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ



3 декабря в Гербовом зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялось награждение победителей городского Конкурса студенческих исследовательских работ по проблематике формирования толерантной среды в Санкт-Петербурге.

Конкурс проводился в городе уже в шестой раз. В церемонии награждения приняли участие первый заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе И.Ю. Ганус, заместитель председателя Комитета по внешним связям С.Л. Марков, ректор Петербургского государственного университета путей сообщения В.И. Ковалев и первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров. Все они с разных позиций оценили значимость конкурса.

Первый заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе И.Ю. Ганус подчеркнула: среди награжденных, вероятно, есть будущие лауреаты Нобелевской премии мира. Во всяком случае, тематика и направленность исследований, отмеченных дипломами, подчеркивает их актуальность не только для Санкт-Петербурга и России, но и для человечества в целом.

Заместитель председателя Комитета по внешним связям С.Л. Марков начал с известных стихов Марины Цветаевой, в контексте времени и событий звучащих по-новому:

Мы с Вами разные,
Какая благодать!

Прекрасно дополняем
Мы друг друга.

Что одинаковость нам
может дать?

Лишь ощущение замкнутого круга.

Сергей Леонидович особо отметил, что Герценовский университет с 2006 года успешно реализует городскую программу «Толерантность», участвует в проведении конкурса и помогает проводить экспертную оценку работ студентов.

Первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров сосредоточил внимание на новых аспектах, помогающих открыться студентам в обсуждении темы толерантности. – Нам не хватает свежего в чем-то неожиданного взгляда на проблему.



Выступление ректора ПГУПС В.И. Ковалева. В президиуме: зам. председателя Комитета по внешним связям С.Л. Марков, первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров, первый зам. председателя Комитета по науке и высшей школе И.Ю. Ганус (слева направо)



Вручение диплома студентке Герценовского университета Марине Шилиной



Студентка Герценовского университета Елена Ланина представляет результаты своего исследования



И как раз эту задачу, по моему мнению, успешно решает данный конкурс, – заключил Сергей Александрович.

Ректор Петербургского государственного университета путей сообщения В.И. Ковалев был краток и сосредоточился на главном: конкурс открывает возможности для научной и творческой самореализации не только студентам гуманитарных и педагогических, но и технических, медицинских и даже военных вузов.

Всего дипломы получили 32 студента петербургских вузов, причем пять дипломов достались студентам РГПУ им. А.И. Герцена: Василине Максим (институт детства), Ольге Биричевской (филологический факультет), Марине

Шилиной (психолого-педагогический факультет), Елене Захаровой (филологический факультет), Елене Ланиной (психолого-педагогический факультет).

Елена Ланина, магистрантка психолого-педагогического факультета Герценовского университета, в выступлении представила результаты своего исследования «Воспитание толерантного отношения у студентов к мигрантам (на примере Санкт-Петербурга)». Один из выводов этого исследования немало удивил высоких гостей церемонии: оказывается, большинство будущих и действующих педагогов не видят ничего странного в том, чтобы работать с детьми мигрантов.

Этот вывод ставит под

сомнение и ряд скандальных сообщений прессы, навязывающих общественности убеждение в том, что петербуржцы негативно воспринимают приезжих и не готовы вести с ними конструктивный диалог. Действительно, Петербург объединяет людей. И объединял всегда, даже в те времена, когда термин «гастарбайтер» могли называть, скажем, итальянского камердинера, французского повара или немецкого сапожника. Может, действительно, стоит быть аккуратнее с преждевременными выводами?

Антон ДЕРКАЧ,
ведущий специалист
по связям с
общественностью
редакции «ПВ»